



COMO CONVIVIR CON LA ROYA. La doctora Dorothy Shaw, experta en la erradicación de la roya del café, dictó una plática a los caficultores salvadoreños y personas vinculadas con el café sobre "cómo convivir con la roya". La reunión se realizó en el cine Presidente. De izquierda a derecha: coronel Roberto Escobar García, Ministro de Agricultura; Dra Shaw, Br. Sergio Mena, Subsecretario; Dr. George Berg e Ing. Miguel Muyschondt. (Foto de Alvarez).

Mesa Redonda de INCAE:

Importancia de Libre Empresa en la Economía

Lo negativo para el progreso de los pueblos del intervencionismo estatal en la economía y en la libre empresa, destacó el profesional mexicano Agustín Navarro en coloquio con el Ministro de Planificación licenciado Roberto Chico Duarte. La reunión fue patrocinada por el Foro de Asociados del Instituto Centroamericano de Administración de Empresas—INCAE—, y tuvo lugar en uno de los hoteles capitalinos. Chico Duarte fue el primero en intervenir, y explicó, leyendo de un texto preparado al efecto, la

cuestión social, económica y política nacional tal como la ha estudiado y enfrenta el actual gobierno. Dijo que la discusión relativa a los derechos del Estado para intervenir en la economía de los pueblos, en la libre empresa, y la facultad de la colectividad y de los ciudadanos de desenvolverse libremente, sin obstruccionismo gubernamentales, data de hace 200 años, sin que hasta la fecha nadie haya podido ponerse de acuerdo. PERO LA DISCUSION VIENE DE ATRAS Esta cuestión de la libertad del

individuo y sus responsabilidades para con la sociedad, viene desde el inicio de la humanidad, explicó el licenciado Agustín Navarro, Presidente del Instituto de Investigaciones Sociales de México. Con datos estadísticos, proposiciones y enfoques gubernamentales de la condición de subdesarrollo del salvadoreño, Chico Duarte señaló el grado de marginación de muchos salvadoreños a quienes no llegan los beneficios de la actividad económica. Arguyó que la responsabilidad de la empresa pri-

—Favor pase a la Pág. 56.

Denuncian Contaminación de Río Tecolococho en Izalco

Las aguas del Río Tecolococho de Izalco están contaminadas por las aguas del Ingenio San Isidro, según denuncia llegada a nuestra redacción. Se informa que los residuos de dicho Ingenio son lanzados al río, lo que representa un problema para la salud de las personas que residen en el Caserío "El Sunza", hacienda del mismo nombre y lugares circunvecinos. Se asegura que el Río Tecolococho es la única

fuerza de agua que tienen los vecinos, por lo que ante su contaminación, los vecinos temen epidemias. La contaminación del río mencionado, está dañando varios cultivos agrícolas y la vida de la fauna y entorpeciendo el proceso industrial de la zona. Se espera que los Ministerios de Salud y de Agricultura tomen cartas en el asunto, se dijo.

Buque Escuela de EE.UU. Llegará a Acajutla el 3

El buque-escuela "The Golden Bear" (El Oso Dorado), llegará al Puerto de Acajutla el 3 de febrero, que realiza una gira por países latinoamericanos con puertos en el Océano Pacífico. La Embajada de los Estados Unidos en El Salvador, dijo que esa unidad marítima está bajo las órdenes del capitán de Navío William Davis Creig, que ha preparado un programa de actividades, entre ellas, visitas

turísticas; cambio de impresiones con oficiales de la Marina de El Salvador, representantes de la Fuerza Armada, sectores público y privado. El periodista Ignacio E. Lozano, Embajador de los Estados Unidos en El Salvador, y el Comandante Davis Creig, invitarán a una recepción a bordo de "The Golden Bear" Los cadetes de la Escuela

—Favor pase a la Pág. 28.

Turismo Participará en los Centenarios de Ciudades

Promover los centenarios que se celebren en las diversas poblaciones del país, es parte de los programas para este año del Instituto Salvadoreño de Turismo. Se informó que los centenarios pueden referirse a la fundación de las poblaciones, a la fecha de recibimiento del título de villa o de ciudad, o a eventos que revistan relevancia en la historia patria. La próxima semana, varias localidades estarán celebrando dichas efemérides.

En el Instituto se ha creado una sección que presta apoyo a las fiestas, ferias y eventos de las ciudades y poblaciones del país, sobre todo a aquellas celebraciones que tienen relevancia general o atraen regular cantidad de visitantes; ya que una de las finalidades de la sección es la de fomentar la recreación del público salvadoreño, su movilización por el territorio para que salvadoreños y extranjeros conozcan y disfruten.

Huelga de Destazadores en S. Salvador Origina Problema

Graves problemas en la matanza y destace de reses y su procesamiento ulterior y comercialización de la carne, se han originado a raíz de una huelga del Sindicato de Matarifes, desde el jueves. La huelga, según se informó en la Alcaldía, ha sido montada al margen de la ley y es consecuencia de un conflicto laboral que se ha planteado desde hace varias semanas, entre los empresarios del destace y los trabajadores. La Alcaldía no tienen ninguna intervención en este caso, ya que únicamente suministra las instalaciones e implementos y ser-

vicios de vigilancia, para que la comercialización de la carne se haga conforme a ordenanzas legales de sanidad y Tarifa de Arbitrios. La huelga ha puesto en peligro el suministro del alimento y lo que es más grave, se comentó en la Municipalidad, fomenta el destace clandestino y somete a riesgos graves la salud de los capitalinos, con el expendio de carnes enfermas. La Alcaldía estudia medidas de emergencia para normalizar el desarrollo de las actividades del Rastro, a fin de preservar la salud pública, ahora amenazada.

Compran 28 Propiedades Dentro del Primer Proyecto Agrario

El Instituto Salvadoreño de Transformación Agraria ha comprado hasta la fecha veintiocho propiedades situadas dentro del perímetro del Primer Proyecto de Transformación Agraria. El proceso de compra de inmuebles en aquel discutido lugar, prosigue con normalidad, afirman fuentes del ISTA. Las veintiocho adquisiciones ya se encuentran inscritas en el Registro de la Propiedad Real respectivo, aclararon. Las compras se han hecho voluntariamente, sin coacción alguna, con la cooperación entre ambas partes contratantes, el ISTA y los vendedores. NUEVAS NEGOCIACIONES Actualmente, dijeron los informantes, el ISTA está en pláticas de negocios con los propietarios de

algunos inmuebles situados dentro del proyecto agrario. El ISTA respeta los deseos de los dueños, dijeron. Y se da prioridad a las ofertas q' ofrecen condiciones como para hacerlas producir más, porque se trata de que los nuevos adjudicatarios, los campesinos, aprendan a trabajar, y no sólo vayan a aprovechar el trabajo de otros. NO HAY INTERES EN EXCELENTE HEREDADES El ISTA no tiene interés alguno en aquellos fundos que están magníficamente trabajados, porque no tiene objeto hacer el traspaso. Eso no quita el que los excelentes agricultores que vendan u ofrezcan sus tierras en venta, se les tome en cuenta y se

—Favor pase a la Pág. 27.



FIRMAN CONTRATO PARA HOSPITAL 'MIGUELEÑO. A un costo de más de treinta millones de colones será construido el Hospital Regional de San Miguel, en una área de diez manzanas. Los trabajos se comenzarán el 15 de febrero y concluirán veinte meses después. De izquierda a derecha: Dr. Miguel Angel Aguilar Oliva, Ministro de Salud; Ing. Gustavo Cartagena y Dr. Gerardo Mariona Baires, Director General de Salud. De pie, el doctor José Angel Vanegas y el arquitecto José Ricardo Sampera. (Foto de Pedro Rodriguez).